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NA NE DAV NO održa nom 
 Pac ka ging Sum mi tu u Am ster da mu, 
za paže nu prez en ta ci ju održao je i 
Carl Ol smats, glav ni taj nik World 
Pac ka ging Or ga ni za tion, među na-
rod ne or ga ni za ci je ko ja na svjet skoj 
raz i ni pro vo di broj ne pro jek te i 
ak tiv no sti vez a ne uz am ba lažu. 
S ob zi rom na ve li ku an gaži ra nost 
WPO-a u seg men tu unap rjeđe nja 
am ba laž ne in du stri je, raz go va ra li 

smo s Car lom Ol smat som i ste kli 
uvid u ak tiv no sti ko je WPO pro vo di 
di ljem svi je ta.

WPO (World Pac ka ging Or ga ni-
sa tion) je ne pro fi t na među na rod na 
or ga ni za ci ja po sveće na amba laž noj 
in du stri ji. Ka da je osno va na i s 
ko jim ci ljem?
WPO je osno van 1968. u To ki ju, s 
ci ljem po boljša nja vješ ti na i zna nja 
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te pro mi ca nja ko ri sno sti am ba laže u 
druš tvu.

Š to je mi si ja WPO-a? Na ko ji 
način pri do no si unap rjeđe nju 
am ba laž ne in du stri je?
Naša je mi si ja “Bo lja kva li te ta ži vo ta 
kroz bo lju am ba lažu za š to više lju di”. 
Ak tiv no sti ma pri do no si mo ino va ci ji 
i po boljša nju vješ ti na u cjelo kupnom 
lan cu vri jed no sti am ba laže.

Cilj: održi va 
am ba laža

CARL OL SMATS, 
glav ni taj nik World Pac ka ging Or ga ni za tion
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Ko je su glav ne ak tiv no sti i pro jek ti 
WPO-a? Ka ko se može po sta ti 
č la nom WPO-a?
G lav ne ak tiv no sti su WorldS tar 
Award, WordS tar Stu dent Award, 
izra da sta ti sti ke i ana li ze tržiš ta, 
ra dio ni ce o am ba laži za po boljša nje 
vješ ti na u zem lja ma u raz vo ju te 
podrš ka u uspo stav lja nju in f rastruk-
tu re u zem lja ma u raz vo ju. Ta kođer 
koor di ni ra mo i pro vo di mo 
kon ti nui ra nu edu ka ci ju o am ba laži.
Pu no prav ni č la no vi tre ba li bi u 
svo joj zem lji za stu pa ti na cio nal ne 
in te re se u am ba laži. Tre nut no je oko 
40 ze ma lja izrav no za stup lje no u 
WPO-u. Pri druže no č lan stvo nu di 
se svim dru gim ti je li ma ko ja že le 
pruži ti podrš ku našim 
ak tiv no sti ma.

Na ko ji način WPO pro vo di 
edu ka tiv ne ak tiv no sti?
E du ka tiv ne ak tiv no sti uglav nom 
pro vo di mo kroz ra dio ni ce, se mi na re, 
kon fe ren ci je i pro gra me edu ka ci je i 
tre nin ge u zem lja ma u raz vo ju. Naši 
su č la no vi u pra vi lu ak tiv ni u 
edu ka ci ji (na na cio nal noj raz i ni).

Je dan od pro je ka ta WPO-a je i 
WorldS tar na gra da. Ove je go di ne 
vr lo vri jed ne rez ul ta te po sti gla 
i jed na hr vat ska am ba laža, 
Brac hia Ma sli na. Ko ji su kri te ri ji 
 ocje nji va nja?
No mi ni ra ni za WorldS tar na gra du 
ocje nji va ni su po stro gim kri te ri ji ma: 
zaš ti ta i oču va nje sadrža ja, la koća 
ru ko va nja, pu nje nja, za tva ra nja, 
otva ra nja i po nov nog za tva ra nja, 
pri mje re nost in for ma ci ja, pri vlač-
nost u pro da ji, kva li te ta pro iz vod nje, 
eko no mič nost ma te ri ja la, sma nje nje 
troš ko va, kom pa ti bil nost s 
oko lišem, mo guć nost re ci klaže, 
a značaj na se paž nja pri li kom 
ocje nji va nja po kla nja la i 
do miš lja to sti izra de te pri klad no sti 
za lo kal ne uvje te, š to su važ ni 
kri te ri ji.

Ti je kom pre da va nja na Pac ka ging 
Sum mi tu u Am ster da mu 
pred sta vi li ste se dam pra vi la u 
am ba laži ko ji ma se vo di tr go vač ki 
la nac Wal-Mart. Ko ja su to 
pra vi la?
To su pra vi la preu ze ta iz Wal-Mar to-
vih rez ul ta ta u održi vo sti am ba laže: 

Tržiš ta u na sta ja nju (In di ja, 
Ki na) bi lježe po rast po traž nje 
za am ba lažom. Ko ji je is pra van 
put, ka ko tu  rastuću po traž nju 
us kla di ti s održi vim raz vo jem?
Mo ra mo po boljša ti vješ ti ne u 
am ba laž noj in du stri ji ka ko se u tim 
zem lja ma ne bi uve la dru go raz red na 

rješe nja, ne go sa mo 
naj bo lja do stup na 
teh no lo gi ja. Mož da 
po sto ji i po seb na niša 
– am ba laža ko ja ne 
troši mno go re sur sa i 
či ji troš ko vi ni su ve li ki.

Ka ko se sve pri-
sut na glo ba li za ci ja 
odraža va na tržiš te 
am ba laže?
G lo ba li za ci ja ne mi nov-
no utječe na po veća nje 
kon ku ren ci je, no raz vo-
jem tržiš ta otva ra ju se i 
broj ne pri li ke.

Kon cept održi vog 
raz vo ja ak tiv no se 
pro vo di u ci je lo me 
svi je tu. Ka ko 
am ba laža može 
pri do ni je ti održi vom 
raz vo ju?
Ka da go vo ri mo o 
go spo dar stvu, do bra 
am ba laža pre du vjet je 
za tr go vi nu i opći 
go spo dar ski raz voj. 
Do bra se am ba laža 
pro da je i do da je 
vri jed nost pro iz vo du 

(po veća va pri ho de) te sma nju je 
troš ko ve u lan cu na ba ve.
S dru ge stra ne, ka da je ri ječ o 
eko lo gi ji, am ba laža bi tre ba la troši ti 
ma lo re sur sa te sva ka ko mo ra 
po sto ja ti mo guć nost opo ra be. 
Ob nov lji vi ma te ri ja li uve li ke se 
upo treb lja va ju. Am ba laža š ti ti 
sadržaj i spreča va nje go vo kva re nje. 
Am ba laža može po boljša ti učin ko-
vi tost di stri bu ci je i tran spor ta ro be 

No vi će ma te ri ja li bi ti važ ni 
za ostva ri va nje na pred nih 
funk ci ja i mo guć no sti 
am ba laže, a utje cat će 
za si gur no i na sma nje ne 
nje zi ne teži ne
uklo ni, sma nji, upo tri je bi po nov no, 
re ci kli raj, ob no vi, pri ho di i proči taj.
Fo kus tih pra vi la us mje ren je na 
eko loš ku di men zi ju am ba laže. 
Kri te rij “pri ho di” može po kri va ti 
go spo dar sku di men zi ju, no mi slim 
da mo ra mo na gla si ti i nje zi nu 
druš tve nu di men zi ju. Kao do dat ne 
kri te ri je ko je ne bi tre ba lo zao bići 
pre dložio bih funk cio nal nost i 
ino va ci ju.
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te ta ko pri do nijeti š ted nji ener gi je i 
dru gih re sur sa.
T reći seg ment na ko ji tre ba obra ti ti 
paž nju je druš tvo: am ba laža či ni 
znača jan dio sva kod nev nog ži vo ta. 
Do bra am ba laža, jed no stav no reče-
no, po veća va kva li te tu su vre me na 
ži vo ta.

U ko jem će se smje ru kre ta ti 
raz voj am ba laže u bu duć no sti, 
ka kav će pre ma Vašem miš lje nju 
bi ti pri stup no vim ma te ri ja li ma 
i zaš ti ti oko liša? Je li ho li stič ki 
pri stup am ba laži jed no od 
mo gućih rješe nja?
No vi će ma te ri ja li bi ti važ ni za 
ostva ri va nje na pred nih funk ci ja i 

mo guć no sti am ba laže (npr. ak tiv na i 
“in te li gent na” am ba laža, per so na li zi-
ra ni ma te ri ja li), a utje cat će za si gur-
no i na sma nje ne nje zi ne teži ne.
Am ba laža može značaj no pri do ni je ti 
oču va nju oko liša, ona š ti ti sadržaj i 
sp rječa va kva re nje pro iz vo da, ima 
značaj nu funk ci ju u di stri bu ci ji i 
tran spor tu ro be, a ta ko se š te di na 
ener gi ji i dru gim re sur si ma te se 
sma nju ju emi si je (sta kle nič kih) 
pli no va.

Š to mi sli te o re la tiv no ma lim 
tržiš ti ma kao š to je hr vat sko?
Mož da hr vat sko tržiš te i jest ma lo, 
no ima pregršt mo guć no sti. Do bra 
am ba laža ključan je čim be nik i za 

druš tve ni i za in du strij ski raz voj u 
Hr vat skoj. Već smo ima li na tje ca te lje 
iz Hr vat ske za na gra du WorldS tar, i 
mo ram reći da sam za div ljen oni me 
š to sam do sa da vi dio.

Š to bi ste po ruči li pro iz vođači ma 
i ko ri sni ci ma am ba laže u 
Hr vat skoj?
Mo lim vas, pri druži te se mreži 
druš tva za am ba lažu pri WPO-u. 
WPO će da ti sve od se be da pruži 
podrš ku uspo sta vi na cio nal ne 
Udru ge am ba laž ne in du stri je 
Hr vat ske (Croa tian Pac ka ging 
Asso cia tion) ko ja bi pri do no si la 
raz vo ju vješ ti na i pro mo vi ra la 
ino va ci je u Hr vat skoj. 

S CRO PA KA NA WORLD STAR
JOŠ OD dav ne 1970. go di ne 
World Pac ka ging Or ga ni za tion 
na građu je naj bo lje do se ge u am ba laž-
noj in du stri ji do dje lju jući na gra du 
World star, š to je ta kođer dio ak tiv-
no sti WPO-a, s ci ljem po ti ca nja još 
viših stan dar da u krei ra nju am ba-
laže  Go di ne 2006. za tu je na gra du 
kon ku ri ra lo 265 pro iz vo da od no sno 
am ba laža iz 35 ze ma lja, a am ba laža 
hr vat skog pro iz vo da, Brac hia Ma sli-
na, uš la je u na juži iz bor za Pre si-
dent’s Award of the Year. Na sveča noj 
do dje li na gra da održa noj u Chi ca gu 
di zaj ner ski tim Brac hie (agen ci ja Tri-
dva je dan d.o.o.) na građen je pre stiž-
nom na gra dom World star Award for 
Pac ka ging De sign. Glav nu na gra du, 
Pre si dent’s Award of the Year, osvo jio 
je au to i njek tor Ara nesp preffi    led 
Su reC lick ko ji omo guća va jed no stav-

ni ji i si gur ni ji način do zi ra nja li je ka. 
Po bjed ni ci ma WorldS ta ra 2007 
na gra de će bi ti uruče ne na sveča noj 
ce re mo ni ji u svib nju 2008. go di ne, u 
Afri ci (Ac cra, Ga na).

KA KO SU DJE LO VA TI NA WORLDS TAR 
NA TJE»A JU?

P re du vjet za su dje lo va nje na 
WorldStar na tječa ju je po bje da na 
do maćem ili među na rod nom na tječa-
ju vez a nom uz am ba laž nu in du stri ju. 
Ra ni je spo me nu ta Brac hia Ma sli na 
2006. go di ne osvo ji la je Cro pak 
go di ne, na gra du za ukup no 
naj bo lje oci je nje nu am ba lažu i ti me 
ste kla pra vo no mi na ci je na WorldS-
ta ru. Sto ga po zi va mo sve ko ji že le 
te sti ra ti am ba lažu vla sti tih pro iz vo da 
da se pri ja ve na Cro pak 2008 te 
po bje dom ostva re pra vo pla si ra nja 
i na WorldS tar. O sa mom Cro pak 
na tječa ju ko ji će se i slje deće go di ne 
održa ti u svib nju pra vo vre me no 
će mo iz vi je sti ti u ča so pi su 
Am ba laža i na in ter net skoj stra ni ci 
www.am ba la za.hr. 

CROPAK je Brachijinu maslinu lansirao meu 
najbolje na World staru

Ara nesp pre fi l led Su reC lick au to i njek tor - dobitnik WorldStar Pre si dent’s Award of the 
Year 	��
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